
PRAVOSUĐE PO MERI DETETA
PROJEKTI CPD-A

Milana Todorović

Menadžerka projekta Centra za prava deteta



 Cilj istraživanja:

1. prikupljanje mišljenja dece i mladih o pravosudnom sistemu i nivou njegove prilagođenosti deci i mladima u
skladu sa usvojenim standardima pravosuđa po meri deteta.

2. utvrđivanje nivoa informisanosti dece o pravima koja imaju u kontaktu sa pravosudnim sistemom.

 Istraživački uzorak:
1505 dece i mladih

o 67 dece i mladih lišenih slobode uzrasta 10 – 22 godine koji su bili u kontaktu sa pravosudnim sistemom i
nalaze se u navedenim institucijama i

o 1438 dece i mladih uzrasta 10 – 18 godina iz opšte populacije.



INFORMISANOST O POSTUPKU I PRAVIMA

 Skoro 1/5 ispitanika ukazuje da im nije ili im je minimalno objašnjeno kako će postupak izgledati kada su
došli u policiju/sud/centar za socijalni rad (NE ili MINIMALNO – 19 % )

DA – 53% 

 Ako si bio na više mesta pa ti negde nisu objasnili zašto su te pozvali i kako će postupak izgledati molimo 

te da nam napišeš gde se to desilo

U POLICIJI – 14 ispitanika (20%)

 Ispitanici koji su bili informisani o postupku informacije su najčešće dobijali od pripadnika policije, socijalnih
radnika i advokata



Način na koji se profesionalci obraćaju deci nije u potpunosti prilagođen jeziku po meri deteta.

 50% ispitanika ocenjuje sa ocenom 1 ili 2 način na koji im je objašnjeno zbog čega su pozvani i kako će

postupak izgledati

 skoro 1/2 ispitanika ukazuje da im nije ili im je minimalno objašnjeno kako će postupak izgledati

Na pitanje da navedu u kojoj instituciji im nisu bila objašnjena prava ispitanici najčešže navode policiju.

Informacije o pravima koja imaju u postupku ispitanici su najčešće dobijali od advokata i socijalnog radnika.



 SASLUŠANJE DETETA I OKRUŽENJE PO MERI DETETA
 U najvećem broju slučajeva prostorije u kojima se obavlja saslušanje nisu uređene tako da su prilagođene deci i

mladima

 Skoro 2/3 ispitanika smatra da prostorije u kojima su saslušavani nisu bile prilagođene deci i mladima

 Jedan broj ispitanika ocenjuje i da saslušanju prisustvuje veliki broj lica 

 „Koliko ljudi je bilo sa tobom u prostoriji? „mnogo“ „9 osoba“



 POŠTOVANJE
 Preko 1/2 ispitanika ukazuje da su se tokom postupka nisu svi učesnici prema njima odnosili sa poštovanjem 

ili su ih minimalno poštovali 

 Ko se u postupku ponašao sa najviše poštovanja prema tebi?

Advokat – 20 ispitanika (1/3 ispitanika)

Sudija – 15 ispitanika (1/5 ispitanika)

 Ko se u postupku ponašao sa najmanje poštovanja prema tebi?

Policija – 29 ispitanika (43% ispitanika)



Rezultati istraživanja ukazuju da deca i mladi generalno nisu informisani o pravima koja imaju u slučaju da dođu u 
kontakt sa pravosudnim sistemom, naročito ako nemaju prethodnog iskustva.

44% - uopšte nisu informisani 

28%  - delimično su informisani

3% - ispitanika smatra da su mladi i deca u potpunosti informisani 



 roditelja/staratelja (51%), 

 u školi (38%), 

 putem medija (32%), 

 samostalnim istraživanjem (26%), 

 na raznim sajtovima (14%).

 škola (76%),

 mediji (53%),

 YouTube (39%),

 Instagram (36%),

 brošure (30%),

 plakati (21%),

 Facebook (20%).



https://cpd.org.rs/wp-content/uploads/2021/05/Booklet_Pravosudje-po-meri-deteta-1.pdf
https://cpd.org.rs/wp-content/uploads/2021/05/Booklet_Pravosudje-po-meri-deteta-1.pdf
https://cpd.org.rs/wp-content/uploads/2021/06/Plakat_Pravosudje-po-meri-deteta_100x70_web_SR.pdf
https://cpd.org.rs/wp-content/uploads/2021/06/Plakat_Pravosudje-po-meri-deteta_100x70_web_SR.pdf


https://www.youtube.com/watch?v=a4pDhVptm1k
https://www.youtube.com/watch?v=a4pDhVptm1k


https://www.youtube.com/watch?v=IqEfO99DZVI&t=108s
https://www.youtube.com/watch?v=IqEfO99DZVI&t=108s


http://pravosudje.cpd.org.rs/
http://pravosudje.cpd.org.rs/



